

МЕНЯЕМСЯ ЛИ МЫ, ЖИВЯ В ЦЕРКВИ?

Порой мы видим что-то выбивающееся из наших представлений о том, как должен вести себя тот или иной человек. И обычно судим немедленно – ах, нехорошо это священнику постом покупать молочные продукты! А ведь и первосвященника, который ввел Деву Марию во Святая Святых, туда, куда и сам-то мог заходить один раз в год, кто-то мог осудить... О соответствии наших представлений с реальностью и о том, о чем нам всем на самом деле стоит задуматься в день отдания праздника.

Введения во храм Богоматери, рассуждает протоиерей Андрей Ефанов.

Он, жутко стесняясь, построил свою тележку к концу длинной очереди. Ему казалось, что глаза всех покупателей направлены исключительно на него – священника в подряснике, который в пост нагрузил свою тележку с покупками творогом, молоком и кефиром.

Сколько человек обратило внимание на покупки священника, чья жена лежала в роддоме, и некому было купить молочку для детей? Неизвестно. Но, уверен, осуждающие нашлись.

Мне кажется, нашлись и осуждающие израильского первосвященника, когда тот, повинуясь непреодолимой силе, ввел малышку Мариам во Святая Святых...

Как часто мы все подвергаем осуждению людей, не задумываясь, что мотивом их поступков может быть экстраординарная ситуация. Священник (и даже монах! Сколько монаше-ствующих служит на приходах!) может покупать постом мясо для больной прихожанки, врач может нарушить правила дорожного движения, спеша к пациенту на личном автомобиле, женщина может грубо отчитать своего ребенка в отделе детских игрушек за истеричное требование купить третью машинку подряд.

А мы, не зная о причине, вынесем свой приговор – нарушитель поста и ПДД, деспотша, лишаящая своего сына детства.

Повод осудить – всегда найдется. Не так одет, не то сказал, не тот статус запостил в фейсбуке. Лучше, конечно, не подавать соблазна для ищущих его, но ведь нельзя жить исключительно с оглядкой на окружаю-

щих.

Важнее всего пребывать в страхе Господнем, бояться словом, делом, помышлением, даже комментарием в соцсети оскорбить Господа. Вот уж Кто видит каждое наше действие и даже мысль! И предстоящий Господу христианин – ценная жемчужина для Бога. Увы, далеки все мы от этого.

Кем надо быть, чтобы находиться там, где только раз в год мог войти глава Ветхозаветной Церкви, да и то с жертвенной кровью? Наверное, только будущая Богородица и могла сподобиться подобной чести.

Сейчас каждому из нас дана такая возможность. Не

жертвенная кровь, но Кровь Христова – высшая жертва во всей Вселенной с ее миллиардами галактик выносятся из алтарей православных храмов для тех, ради кого пролилась Кровь Жертвенного Агнца на Голгофе.

Мы сподобились даже большей чести, нежели Пречистая Дева. Но ценим ли мы это? Жизнь Марии изменилась с ее Введением во храм иерусалимский. А мы, не остаемся

ли теми же, кем были до причастия? А значит, не уподобляемся ли Иуде, в которого после недостойного причащения вошел сатана?

Каким должен быть христианин, если он избран для вечного царствования со Христом в обителях Отца Небесного?

Много вопросов, ответы на которые мы все знаем. Нет только одного – результата. Год за годом мы живем в Церкви, но ничего в нас не меняется. Или же меняется?

Посмотрим внимательно на себя со стороны и задумаемся, что мы можем сделать для того, чтобы именоваться христианами не только по букве, но и по духу. Что мы не преодолели в себе, что мешает нам жить всецело Христом? Деве Марии было достаточно войти во Святая Святых, чтобы всецело предать Себя Богу.

Святая Святых Нового Завета Сам входит в нас. Думаю, что это повод отбросить все плотское и стать человеком, для которого «жизнь – Христос, и смерть – приобретение» (Фил. 1:21).



«ГОСПОДИ, РАДИ ТЕБЯ ОТКАЖУСЬ ОТ ОЛИВЬЕ!»

Зачем мы постимся? Как применить церковные правила о посте к реальной жизни?

Пост — это стража, караул

Если посмотреть церковный устав, то из 365 дней года около 200 являются постными¹. Эти посты бывают разного уровня строгости, разной периодичности. Для современного человека, делающего первые робкие шаги в Церкви, соблюдение их всех обычно кажется невозможным. В самом деле, боюсь, не так уж и много найдется христиан, которые неукоснительно придерживаются всех этих постов. С другой стороны, такой порядок, принятый Церковью, не является случайностью. Чтобы понять внутреннюю логику, которая привела к созданию этих правил о постах, и сориентироваться, как применять церковные правила относительно своей реальной жизни, нужно осмыслить, а зачем вообще посты нужны. Все описанное ниже является только личным опытом осмысления с целью донесения значения поста до новоначальных...

Выскажу некоторые свои мысли.

Какие посты бывают? Милицейские, пограничные, медицинские. И христианские посты. Случайно ли все это разнообразие называется одним словом — пост? Что их объединяет? Ответ несложен. Синонимы слова «пост» — бдение, караул, стража, бодрствование. Я готовлю себя, свое сердце к встрече со Христом, и в этом ожидании стою на страже души, чтобы она не была заполнена чем-то, что может помешать встрече и приятию в себя Его Тела и Крови. Я не пускаю внутрь агрессию, раздражение, жадность, ненависть, похоть, чревоугодие, равнодушие и пр. Я отслеживаю имеющиеся во мне грехи и страсти, очищаю себя от них покаянием, чтобы в таинстве исповеди — печати покаяния — освободиться от их груза. А поскольку природа пустоты не терпит — кому-то улыбнуться, с кем-то примириться, сказать «прости»². Беречь свой язык. Отслеживать и направлять в нужное русло эмоции.

Фиолетовый браслет для аскетических упражнений

Американский священник, Уилл Боуэн, предлагает такой метод. Надеть обычный браслет фиолетового цвета и в течение следующих 21 дня жить без жалоб, критики, сплетен и недовольств. Если в течение этих дней человек забывает и произносит «запретные» слова, он должен перевесить браслет с одной руки на другую и начать отсчет дней заново. Продолжать до тех пор, пока браслет не продержится на одной руке 21 день подряд. Прекрасное упражнение для периода поста. А потом, после повторения опыта, он закрепится и окажет влияние и на всю жизнь.

Пусть маленькие, но незаметные для других — только для Бога — добрые дела. Меньше шоппингов и сериалов, в сторону хобби. Больше — молитв. Молитва — это и есть стояние на посту, открытие себя Богу, общение с Ним не в третьем лице, а на «Ты» — как дети с отцом. А это ой-как непросто, особенно поначалу. Учиться жить и действовать в Его присутствии, чтобы сами «мелочи жизни» преобразались. Не просто стараться уйти от земных попечений — это невозможно — но учиться

воспринимать и их как дар Божий. Ведь посуду можно мыть с раздражением — отвлекает от молитвы, заполняет жизнь суетой. А можно: «Господи, спасибо Тебе, что есть что мыть, после чего мыть, после когемыть, и есть кому мыть — я есть, я — как самосознающая личность, как образ Твой!»

Разумная мера — главная основа поста

Есть люди, которые способны обходиться длительное время жестким минимумом в пище, и при этом сохранять бодрость и силы, достаточные для выполнения своих обязанностей, для участия в богослужениях. Ес-ли же я не позавтракаю — обычно мне обеспечена мигрень, лишаящая меня работоспособности. Кто-то способен обходиться хлебом да овощами, даже без растительного масла. Но если у человека язва желудка, то прием молока (на что желательнее взять благословение у духовника или у своего приходского священника) будет для него в качестве лекарства, и не вменяется в нарушение поста. А если пережито лечение онкологии, то, возможно, требуется для подкрепления и какой-то мясной бульон. Здесь важно найти «золотую середину», чтобы не было поблажки элементарной лени, но не было и выше реальных сил. Не выпячивать свой пост напоказ, но не бояться говорить «нет» и застольям.

Последнее, наверное, в наше время, является непростым вопросом. Слишком много у нас разных поводов для фуршетов и проч, и с непривычки трудно быть «белой вороной». Впрочем, по мере воцерковления, круг общения и друзей в той или иной степени будет меняться. Многое из того, что нас объединяло, станет по-просту неинтересным, пустым. Равно как и для людей «мира сего», наши новые интересы их не совершенно не трогают. И этот «синдром отмены» надо пережить.

Но возьмем, к примеру, случай, который часто бывает в нашей жизни в разных формах. Человек первый раз в жизни, недавно только придя осознанно в Церковь, набрался решимости соблюсти Успенский пост. А тут как раз у непосредственного руководителя, с которым важно беречь сложившиеся хорошие отношения, — день рождения, и он приглашает весь коллектив. Пойти — нарушить пост. Не пойти — крайне нежелательно. И для дела нужно, и дружеские отношения беречь, чтобы «тень» не пробегала... Пойти, и почти ничего не есть, жестко перебирая пищу, — тоже неадекватно.

Что делать? Не знаю, но мое мнение такое. Наверное, насколько возможно, все-таки избегать в посты такие застолья. Если нельзя прямо объяснить — не хватает духу — можно, если захотеть, придумать повод отка-заться, который будет принят, но который не будет совершенной ложью. А если все же не получается найти — пойти. Умеренно принять участие, не теряя, однако, самодисциплины, не набивая до предела же-лудок. Немного взяли то, немного другого... «О, мой любимый салат Оливье! Как мне его хочется! Та-а-ак, сейчас наберу себе... Стоп! Господи, ради Тебя откажусь!»...

Вроде бы, со стороны, мелочь. Кстати, никто, наверное, при обилии стола, и не заметит. А для меня, поскольку это самое любимое в жизни блюдо, этот отказ будет реальным подвигом, преодолением «хотелки». И, на

данный момент, это действительно может оказаться для меня постом — воздержание от продукта, без которого можно свободно обойтись, но которого очень хочется. И не ради «диеты», а ради подчинения сво-их чувственных желаний духу, а духа — Богу.

По силам нам исполнять посты таким образом? Ду-

маю, что да. Польза будет? Несомненно. И так, понемногу, благодаря такому единому — духовно-физическому посту, будет преображаться евангельским светом вся жизнь.

Иеромонах Агапий (Голуб)

Источник: <http://www.pravmir.ru/>

О ПОСЛЕДНЕМ ГОСУДАРЕ



Второе десятилетие XXI века обещает пройти под знаком интереса к имени и страданиям последнего русского Царя Николая и его семьи. Опять разговоры в прессе, интерес к останкам, экспертизы, споры

и прочее. Это хорошо, поскольку человек забывчив: события прошлого года при нынешнем переизбытке информации он помнит с трудом. Тем более события вековой давности для него подобны ровесникам египетских пирамид. Но Государя Николая забывать нельзя. Всё без малого столетие, протекшее со дня его убийства, прошло под знаком именно этого злодеяния. Осмеянный и оболганный, кажущийся проигравшим, государь-мученик должен войти во всенародное сознание как один из ближайших Небесных помощников.

Итак, опять экспертизы, сомнения в подлинности останков, газетная полемика. Действительно, при всей любви народа к мощам святых угодников, при всем почитании Царя-мученика, Петропавловский собор Петербурга не стал местом паломничества. Ганина яма — да. Екатеринбургский собор «на крови» с местом расстрельной комнаты — да. А Питерские останки — нет. То ли народный дух сомневается в чем-то, то ли время не пришло. Надо или развеять сомнения, или дать новые ответы на старые вопросы. И в этом отношении у меня есть одна мысль.

Нужно просить самого венценосного мученика откликнуться на наши недоумения, подать знак или голос

Мысль простейшая. Нужно попросить самого венценосного мученика откликнуться на наши недоумения, подать знак или голос, как это бывает со святыми. Мы зовем, они слышат. Мы просим, они исполняют просимое. Стоит по разным храмам нашей земли пропеть акафист, отслужить молебен, совершить бдение и наострить ухо. Не будет ли от Небес ответа?

Вопрос вовсе не только в подлинности или сомнительности останков. Вопрос в судьбах мира и той роли, которую играет Россия в этих судьбах. Очевидно, земля шатается под ногами, как пьяный. Очевидно, общество потребления на идейном уровне изжило себя. Прежние смыслы превратились в абсурд. Идея земного рая сдохла и завонялась. И мастера извлекать прибавочную стоимость из печатания зеленой бумаги и из вдыхаемого воздуха опять будут баловаться войнами, потому что война

всё спишет. Людей массово оболванят и развратят, а потом массово уничтожат без жалости, как убивают скот. Вот и весь фокус под названием «всемирное торжество демократии». Всё! Весь фокус именно в этом. И Россия ввязана в эту бесчестную мировую игру на правах того, кто должен смешать шулерам карты. Страстотерпче Царю Николае, моли Бога о нас!

Он ушел из жизни в образе побежденного. Его и поднес в этом обвиняют. Сплоховал, отрекся, не употребил силу и власть и так далее. Кто не смущался умом, кто не повторял слова «Ходынка», «Распутин», «ненужная война»? И вопросов действительно много. Они не снимаются. Однако Государь победил. То, что он победил, стало очевидным уже после гибели, да и то не для всех. Он не стал царем в изгнании, каковых в истории многое множество. Он стал «гражданином Романовым» при бесчестном и насквозь гнилом Февральском заговоре-предательстве. А потом при Ленине, Свердлове и Троцком стал жертвой вместе с семьей и челядью в тот же день, в который истек кровью исколотый заговорщиками Андрей Боголюбский. И так — через кровь и унижение — вошел в покои и славу.

Государь не стал никаким икупителем, как говорят о нем те, кто от большой любви примешивают к истине собственные фантазии. И он не взял на себя грехи всего народа. Последующие события показали, что каждая овечка была повешена за свой хвостик — каждыйпил личную горькую чашу и все сообща — общую. Дай Бог, чтобы хотя бы грехи императорского дома Романовых Царю удалось отмолить. Ведь и грехов, и ошибок много. Но он стал ходатаем за весь свой народ, от которого не отрекся, и, судя по всему, сила его ходатайства в наши дни обещает стать очевидной для миллионов. Страстотерпче царю Николае, моли Бога о нас!

Раньше нас святость государя познали и признали сербы. Первый в мире храм Николаю с семьей возвел на Охриде святой Николай Сербский. И это потому, быть может, что сербы как никто больше знают: можно проиграть, но выиграть. Проиграть — и в то же время победить. У них самих павший на Косовом поле князь Лазарь назван великомучеником, а свет проигранного Косовского сражения полтысячи лет освещал народу путь к свободе. Если дух не сломлен, значит, ты победил. Нашего царя Николая тоже называют великомучеником. Например в Зарубежной Православной Церкви.

Он не проиграл — он победил. Победил, потому что дотерпел до конца

Он победил. Победил, потому что дотерпел до конца. Потому что не отрекся, потому что теперь он во славе и имеет власть за нас молиться. Проиграли его палачи, которые ныне во аде, которых имена заклеены, а оставшиеся памятники выглядят постмодернистским абсурдом. И мы можем призывать имя царя в сонме при-

зываемых святых своих сродников. Призывать так же и отдельно, с особой надеждой, поскольку кто-кто, а он прекрасно знает, что с нами всеми недавно было; понимает, что сейчас есть, и видит, что может быть в будущем. Стратотерпче царю Николае, моли Бога о нас!

2018 год будет годом столетия со дня мученической кончины последнего Государя. Слышите, не годом футбольного чемпионата мира, имущего пройти в России, а перво-наперво юбилейной памятью невинно пролитой крови. Во-первых, дай Бог до этого года дожить. Во-

вторых, дай Бог дожить не так, как сейчас живем, а лучше. Лучше – значит внимательнее, милостивее, молитвеннее, чище и тише. Дай Бог, чтобы великое множество российских граждан открыло за это время для себя тяжелейшую и противоречивую историю прошедшего века. И чтобы среди многих исторических имен имя Государя было тоже узно одним, вспомянуто другими, полюблено же и теми, и теми.

Протоиерей Андрей Ткачев
Источник: <http://www.pravoslavie.ru/>

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА ДЕКАБРЬ 2015

В СВЯТО-ТРОИЦКОМ СОБОРЕ ГОРОДА БОРОВИЧИ

3 декабря (чт.).....	Утреня. Литургия, нач. в 8.00; Всенощное бдение, нач. в 17.00
4 декабря (пт.).....	Введение Литургия, нач. в 8.30; Акафист Пресвятой Троице, нач. в 17.00
5 декабря (сб.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение в 17.00
6 декабря (вс.).....	Неделя 27-я по Пятидесятнице Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
10 декабря (чт.).....	Утреня. Литургия, нач. в 8.00
11 декабря (пт.).....	Утреня. Литургия, нач. в 8.00; Акафист Пресвятой Троице, нач. в 17.00
12 декабря (сб.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
13 декабря (вс.).....	Неделя 28-я по Пятидесятнице Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
17 декабря (чт.).....	Утреня. Литургия, нач. в 8.00
18 декабря (пт.).....	Утреня. Литургия, нач. в 8.00; Всенощное бдение, нач. в 17.00
19 декабря (сб.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
20 декабря (вс.).....	Неделя 29-я по Пятидесятнице Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
24 декабря (чт.).....	Утреня. Литургия, нач. в 8.00
25 декабря (пт.).....	Утреня. Литургия, нач. в 8.00; Акафист Пресвятой Троице, нач. в 17.00
26 декабря (сб.).....	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
27 декабря (вс.).....	Неделя 30-я по Пятидесятнице Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
31 декабря (чт.).....	Утреня. Литургия; Молебен на начало нового года нач. в 8.00

В ЦЕРКВИ ТИХВИНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ СЕЛА ЁГЛА

3 декабря (чт.).....	Всенощное бдение, нач. в 16.00
4 декабря (пт.).....	Введение Литургия, нач. в 8.30
5 декабря (сб.).....	Всенощное бдение в 16.00
6 декабря (вс.).....	Неделя 27-я по Пятидесятнице Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
9 декабря (ср.).....	Акафист Божией Матери перед икон Ея «Тихвинской» нач. в 10.00
12 декабря (сб.).....	Всенощное бдение, нач. в 16.00
13 декабря (вс.).....	Неделя 28-я по Пятидесятнице Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
17 декабря (чт.).....	Литургия, нач. в 8.30
19 декабря (сб.).....	Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 16.00
20 декабря (вс.).....	Неделя 29-я по Пятидесятнице Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
23 декабря (ср.).....	Акафист Божией Матери перед икон Ея «Тихвинской» нач. в 10.00
26 декабря (сб.).....	Всенощное бдение, нач. в 16.00
27 декабря (вс.).....	Неделя 30-я по Пятидесятнице Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
31 декабря (чт.).....	Молебен на начало нового года нач. в 10.00

Расписание занятий Воскресной школы для взрослых Свято-Троицкого собора г. Боровичи на ноябрь:

13 декабря 2015 года

27 декабря 2015 года

Приглашаются все желающие. Начало 16 часов.

ОБ ОГЛАШЕНИИ ЖЕЛАЮЩИХ ПРИНЯТЬ ТАИНСТВО СВЯТОГО КРЕЩЕНИЯ

Всеми взрослым и детям старше 12 лет, желающим принять Таинство Крещения необходимо пройти предварительную беседу (оглашение) со священником. Недопустима практика совершения Таинства Крещения над людьми, к нему не подготовленными. В случае крещения младенцев подготовку должны пройти родители и восприемники. В нашем храм огласительные беседы будут проводиться после воскресной службы (в 11 часов). О дне совершения Таинства Крещения следует договориться со священником.

Издаётся Приходом во имя Тихвинской иконы Божией матери с. Ёгла

Наш адрес: 174425 Новгородская область, Боровичский район, с. Ёгла, ул. Советская, д.184

www.egla.cerkov.ru - Храм Тихвинской иконы Божией Матери с. Ёгла.

Главный редактор
протоиерей
Алексий Иванов

Отзывы и предложения просим приносить в храм
Тихвинской иконы Божией Матери с.Ёгла.
Просьба не использовать газету в хозяйственных целях.

Тираж 500 экз.
Распространяется
бесплатно.